
Trabajo Práctico N°3

ASENTAMIENTOS EN BASES 
AISLADAS



 

 A 

 1,5m - Arena Gruesa 

 1,0m - Limo Arenoso 

 4,0 m - Arena Fina 

 E2 

 E1 

 E3 

 1,5m - Relleno 

 185 t  50 t  B 

  

 4,5 m 

• BASE A (medianera): 1,50 m x 1,50 m

• BASE A (central): 3,00 m x 3,00 m



Propiedades del perfil de suelo

• Suelo de relleno   = 1,5 t/m3

• Arena gruesa   E1 = 3.000 t/m2

• Limo arenoso  E2 = 1.000 t/m2

• Arena fina  E3 = 1.500 t/m3

Tensión admisible = 25 tn/m2



Método de Schmertmann

Factor de Corrección por 
Profundidad de Tapada (Df)

Factor de Corrección por Creep



Método de Schmertmann

Estrato 1

Estrato 2

Dz1

Dz2

Dz3

Iz1 Iz2Iz3



Parámetros Mecánicos de Suelos



Ensayo de Penetración Estándar (SPT)

ASTM D 1586-99.

• Martillo: 63,5 kg.
• Altura de Caída: 76,2 cm.
• Peso varillaje: 6,3 kg/m.
• Área Varilla: 8 cm2.
• Área del Muestreador: 8,8 cm2.
• Longitud Muestreador: 45 cm.
• Peso del Muestreador: 6,9 kg/m.
• Energía Potencial Teórica: 474 J.



SPT

• Hay que ser criterioso!!!

• Conocer bien las condiciones en las que 
ejecutó el ensayo. Las observaciones de 
campaña suelen aportar mucha 
información y pocas veces se les presta 
atención.

• Verificar la veracidad o representatividad 
del valor de Nspt: suelos no saturados, 
arenas, arcillas saturadas, etc. ¿Limos 
loéssicos no saturados?



SPT
• Arenas con gravas de tamaños grandes 

suelen ser engañosas y reportan rechazo.

• Limos y arcillas secas (no saturados) 
suelen dar números altos de Nspt y su 
resistencia a la penetración puede variar 
en el futuro con la variación del contenido 
de humedad del suelo (ej. ascenso N.F., 
pérdida de cañerías, etc).

• En suelos finos es importante comparar el 
contenido de humedad respecto de los 
límites de consistencia del suelo.



Ensayo de Penetración Estándar (SPT)

Estandarización / Correcciones. 

 Energía (Eficiencia)
 Energía de Referencia (60 % ETOT): N60.

 Longitud del Varillaje: N’60.

 Característica del Muestreador: N’’60.

 Presión de Tapada (N1)60.



Ensayo de Penetración Estándar 
(SPT)Correcciones. 

 Energía (Eficiencia)
N60 = NSPT (ER/60).

País Tipo de Martillo Mecanismo de Operación Energía Estimada ER
Donut Caída Libre 78 78/60 = 1,30
Donut Cabrestante-Soga-Polea-Disparador 67 67/60 = 1,12
Safety Cabrestante-Soga-Polea 60 60/60 = 1,00
Donut Cabrestante-Soga-Polea 45 45/60 = 0,75

Argentina Donut Cabrestante-Soga-Polea 45 45/60 = 0,75
Donut Caída Libre 60 60/60 = 1,00
Donut Cabrestante-Soga-Polea 50 50/60 = 0,83

Japón

USA

China



Ensayo de Penetración Estándar (SPT)

Correcciones. 

 Longitud del Varillaje
L < 10 ft               N’60 = 0,75N60

L > 10 ft                      N’60 = N60

Considera un balance entre la energía 
reflejada/transmitida de la onda mecánica en el tren 
de barras y pérdidas por disipación de deformación 
en las barras y uniones. 



Ensayo de Penetración Estándar (SPT)

Correcciones. 

 Presión de Tapada (N1)60.

(N1)60 = CN N’’60



Ensayo de Penetración Estándar (SPT)
 Presión de Tapada (N1)60



Ensayo de Penetración Estándar (SPT)

 Presión de Tapada (N1)60



Parámetros Mecánicos de Suelos
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Parámetros Mecánicos de Suelos
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Parámetros Mecánicos de Suelos



Parámetros Mecánicos de Suelos

• Nuevamente….Hay que ser criterioso!!!

• Conocer el origen de las ecuaciones de 
correlación. Aveces están calibradas para 
casos particulares y se comete el error de 
utilizarlas en forma generalizada (buscar 
en bibliografía de referencia su origen, 
libros, artículos de renombre, etc.).


